

香港文化界的瑰丽新篇

古魏博物馆凭借其多元丰富的藏品，不仅为香港文化界注入了新的活力与色彩，更以文化传承为己任，致力鼓励年轻一代探索和欣赏全球历史文化。

古魏博物馆作为香港文化新地标，充分展现了香港是中外文化艺术交流中心的独特地位。古魏博物馆由 Sapientia 基金会于2024年创立，旨在推广中外艺术和历史文化交流，通过包罗万有的藏品、主题展览及适合不同年龄层的教育活动，积极配合社会文化教育的发展。全馆运用现代科技提升历史文物与艺术展品的可观性，尤其为年轻访客提供更便捷的观赏体验。

全球艺术之都

Sapientia 基金会主席古楚璧认为，香港在国际文化界扮演著独一无二的角色。他表示：“香港拥有‘一本多元’的文化特质，既深受博大精深的中华传统文化薰陶，又展现出联通国际的独特优势。我们的藏品深刻体现了本地和国际社会之间丰富的文化渊源与历史联系，而这座城市无疑为这些藏品提供了最佳的展示舞台。香港的独特定位也能吸引来自世界各地的游客，为我们推动文化艺术发展提供了得天独厚的条件。”

古魏博物馆是香港南区首家私人博物馆，而该区正迅速发展为一个日益兴旺的当代艺术中心，吸引了众多顶级画廊和独立艺术家工作室进驻。

古楚璧称：“我们的博物馆选址黄竹坑，因为该区充满创意精神与朝气勃勃，有望成为未来的艺文热点。我们锐意促进人文交流，为艺术家与公众提供一个互动平台，并支持多元的艺术表现形式，助力香港的文化艺术和创意产业的进一步发展。”

东西方美学交融

古魏博物馆是展现中外文明交融的绝佳平台。其最引人入胜的展品之一是陈列于墙上的一系列陶瓷马克杯。这些欧洲酒杯在中国生产，并以西方的传统图案和装饰作点缀，完美体现了东西方美学的融合。此外，博物馆因应蛇年，近期举办了名为“龙蛇共舞·跨域赏蛇”的展览，聚焦数百年以来的跨文化交流与创造力。



凭借香港的地理优势，古魏博物馆希望吸引更多参观者。古楚璧说：“我们非常高兴接待了许多来自粤港澳大湾区的旅客，这个地区活力澎湃，我们计划与区内的文化机构建立更紧密的联系，以增进社会文化氛围。”

透过与顶尖的博物馆、政府部门和教育机构的合作，古魏博物馆成功推动了社区参与。古楚璧表示：“我们的工作不仅吸引了更多观众，还培养了他们对多元文化的更深层次理解。”展望未来，古魏博物馆计划举办更多国际文化活动，进一步巩固香港作为全球文化枢纽的地位。



“香港拥有‘一本多元’的文化特质，既深受博大精深的中华传统文化薰陶，又展现出联通国际的独特优势，为我们的藏品提供了最佳的展示舞台。”

Sapientia 基金会
主席
古楚璧



观看影片：

古魏博物馆

- 博物馆隶属于 Sapientia 基金会，由来自意大利的古楚璧与其华裔妻子魏昭凤共同创办。“古魏”的名称结合了两人的文化背景，也反映了博物馆弘扬中西文化的理念
- 博物馆的展品包括超过 1,000 件历史和艺术意义深远的珍品，涵盖新石器时代至晚清和现代

 guweimuseum.com